

见电动自行车“拒载” 见困梯自动“呼救”

## 市区5个小区有了电梯“智慧眼”

■记者黄兰芬

电动自行车进入,电梯不关门;有人困住了,电梯自动呼救。记者发现,近期,市区5个小区78部电梯加装了电动自行车电梯阻止系统,破解电动自行车上楼入户、特定人群困梯呼救难等问题,让居民安全“升级”。

### 警报+阻止电梯关门 拒绝电动自行车上楼

“请注意,电动自行车禁止驶入电梯。”9月9日中午,在市区中亨国际小区27栋1单元,一位居民将电动自行车推入电梯时,电梯内的摄像头识别到后,立马发出警报声,并阻止电梯关门。直至电动自行车被移出电梯外,电梯才恢复正常运行。

据了解,中亨国际小区所有楼栋的17部电梯均加装了电动自行车电梯阻止系统。

“电动自行车在电梯和住户家着火的新闻触目惊心。以前,看到有人把电动自行车推上电梯,我就出来,等下一趟。现在安装了电动自行车电梯阻止系统,小区安全多了。”一位居民说。

目前,市区有锦绣城、兴旺学府、永盛咸宁府、荣凯天阶、中亨国际等5个

小区的78部电梯加装了电动自行车电梯阻止系统,守护约3000户居民安全。

据了解,该电动自行车电梯阻止系统由湖北广电网络咸宁分公司、湖北飞越安防科技有限公司联合建设、运行维护,属小区物业公司主动加装。

“居民知道小区电梯加装了电动自行车电梯阻止系统,纷纷在微信群里点赞。”中亨国际小区物业服务中心负责人说,加装该系统旨在预防电动自行车乘梯上楼带来的风险隐患,为小区居民营造安全的居住环境。

### 自动呼救+语音安抚 快速解救电梯被困者

湖北飞越安防科技有限公司运维总监宁远介绍,电动自行车电梯阻止系统不仅能阻止电动自行车入梯,还能自动呼救,快速解救电梯被困人员。

9月10日,记者跟随宁远,在中亨国际35栋二单元的电梯内进行测试。哒哒哒……秒表开始计时,时间超过90秒,摄像头识别还有人停留在电梯内,怀疑有人被困,开始播报语音,安抚“被困人员”。

“亲爱的乘客,非常抱歉,您所乘坐的电梯暂时出现困人,请您务必保持冷静,不要惊慌,系统已经采集到困人信息,我们的救援人员正在火速赶来,并将



会以最快的速度把你解救出来……”安抚的语音滚动播报。

同时,物业公司、电梯维保公司、应急救援人员、电梯安全监控中心等多方均接收到以下短信:“您好,目前,中亨国际35栋2单元1#发生困人,请及时前往处理。”

当记者和宁远走出电梯后,电梯恢复正常运行。

宁远说,电动自行车电梯阻止系统支持一键报警与紧急通话,在电梯轿厢紧急报警装置无人响应时,自动识别电梯困人场景和自助派单,直接发送信息至电梯使用、维保单位以及当地监控服务平台,保障被困乘客以安全、快捷、科学的方式得到解救。该系统可以有效解决老人、孩子等特定人群困梯呼救难等问题。

### 咸安敬老暖心行 把温暖送到老人身边



本报讯(记者葛利利 通讯员郭丽华)9月11日,在中秋佳节即将来临之际,咸安区民政局、咸安区志愿者协会、咸安区志愿者党员服务队开展“敬老暖心行”活动。当天,志愿者们走进永安街道环城社区,看望慰问社区老党员和抗战老兵。

在抗战老兵陈爷爷家,志愿者们为老人送上精心准备的月饼等节日礼物,向老人致以最诚挚的节日祝福和崇高敬意。

随后,志愿者们看望慰问环城社区部分老党员和低保户,为他们送上节日祝福和关怀,并了解他们的生活需求和健康状况,表示今后将尽力为他们提供帮助和支持。

此次“敬老暖心行”,让社区老人们感受到了社会的关怀和温暖。下一步,咸安区民政局、咸安区志愿者协会及区志愿者党员服务队将继续做好爱心服务,为构建和谐社会贡献力量。

## 违规收运厨余垃圾 男子领3万元罚单

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开)日前,咸安区城管执法局依法查处一起私自收运厨余垃圾案件,当事人刘某被处以行政处罚三万余元。

近日,咸安区城管执法局接到群众举报,有人在长安大道一酒店附近私自收集厨余垃圾(废油)。咸安区城管执法局执法人员立即赶到现场,将正在收集下水道厨余垃圾(废油)的刘某抓了个现行,现场查获收集的废油20余斤。

经过多方核查,刘某涉嫌未经许可从事餐厨垃圾收集、运输和处理活动。随后在公安部门的配合下,咸安区城管执法局查明,刘某是一货车司机,今年8月以来,他在未取得《咸宁市城市生活垃圾经营性处置许可证》的情况下,擅自在城区下水道收集厨余垃圾(废油)多次,且未将违法收集到的废弃油脂交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理。其行为违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第五十七条第二款规定。

最终,咸安区城管执法局对刘某作出罚款30213元的行政处罚,并责令其停止违法行为。

咸安区城管执法局提醒:请自觉抵制非法收集、运输和处置餐厨垃圾的行为,将餐厨垃圾交由具备相应资质条件的单位进行规范处置,共同维护安全、规范、有序、整洁的环境卫生秩序。

## 提升全民科学素质 协力建设科技强国

### ——2024年大手拉小手科普报告汇湖北省巡讲活动走进永安中学

9月10日,2024年大手拉小手科普报告汇湖北省巡讲活动走进咸安区永安中学。讲座邀请了中国科学院武汉植物园工程师、武汉科学家科普团团员张凡进行科普报告。

讲座中,张凡围绕“奇特的植物世界——植物与生活”这一主题,利用小视频、

图片,为永安中学200名学生讲解了拖鞋草、灯笼草、热唇草、猪笼草等自然界中各种奇特的植物,并着重介绍了建筑结构中有关植物结构的设计、科技中受到植物结构功能的启发、生活中有关植物原料的应用等,让同学们对植物与生活之间的联系有了更全面、深刻的了解。在张凡深入浅

出的引导下,同学们认真听讲,积极参与,享受了一场生动的科普盛宴。

此次活动弘扬了科学精神和科学家精神,传播科学思想,展现科技魅力,激发创新自信,培育创新文化,提升全民科学素质,协力建设科技强国。

(通讯员 吴康)



## 咸宁铁塔七勇士驰援海南保通信

本报讯(记者叶和平 通讯员 陈思凝)“通过统计,今天我们小分队第一天抢修恢复9站、巡检排查隐患8站……”9月10日,远在海南文昌市支援恢复通信的咸宁铁塔公司领队张超向咸宁铁塔公司相关负责人汇报一天的工作。

9月7日,海南遭遇“摩羯”17级超强台风,导致供电、交通、通信等基础设施遭到严重破坏。

9月8日中午,咸宁铁塔公司迅速响应上级公司的应急支援调度指令,立即行动起来,挑选了一支由7名精英组成的应急通信保障队伍。该队伍配备了3辆专业车辆、12台高效油机、7套先进的应急通信装备以及6套完备的应急抢修工具奔赴海南文昌市。

9月9日中午到达文昌市后,获悉文昌市84公里全程停电无信号,有1820公里光缆中断和2562根电力杆路倒塌,靠



发电维持基本生活和工作。

由于对当地不熟,且室外基站不发电就无手机信号,靠当地派一个人跟车带路

进行发电和给油机补充油。抢修中,在领队张超的带领下,7人分成3个小组克服困难、加班加点工作,只为信号早日畅通。

据了解,此次湖北铁塔支援海南,共有102人和36辆车,机房代维第一天共计抢修恢复46站,铁塔代维巡检排查隐患25站,其中咸宁铁塔支援7人,第一天就抢修恢复9站、巡检排查隐患8站,受到了当地铁塔公司领导给予高度赞扬和肯定。

一方有难,八方支援。“作为一名铁塔人,千里驰援,我们将尽自己最大能力来帮助海南渡过难关,只为信号早日畅通!”张超说。